MINAKEZ

» 'Evag Trivakag gival pgia ouloyr dedopévwy TTou aTToTeAEITal OTTO

gTolxeia Tou 18iou TUTTOU (TT.X. TTIVOKAG OKEPAIWV).
* Ta oToIxEia evog TTivaka atroBnKeUovTal 0€ GUVEXOUEVES BETEIC UVANG

* 21n C 0 d¢ikTnNG TTOoU TTPOCdIoPilel TN BE0N TOU TTPWTOU OTOIXKEIOU EVOG
mivaka N oToixeiwv gival 1o 0 kKal Tou TeAeuTaiou aToixeiou 10 N-1.

AvTIBéTwG, oTnv Pascal kai oto MATLAB, o1 &€ikTeg ekivouv aTto 10 1.

* MNapdadeiypa dnAwong trivaka 10 akepaiwv pye dvoua a Kal mivaka 5
TTPAYUATIKWY apIBUWY e dvoua weight:
int a[10];
float weight[5];
Ta oToixeia Tou Trivaka a gival ta: a[0], ..., a[9].
Mapadelyua TpooTTEAACNG OTOIXEIWY TTiVaKA: weight[2] = 31.25;

MINAKEZ
* H dnAwaon evédg TTivaka SeCUEUEI CUVEXOUEVEG BECEIG OTN UVAUN.

* MNapdadeiyua:

e s e

afo] 100 5000

a[l] 101 5004

a[2] 102 5008
103 ATTaITOUEVOG XWPOG
104 ’ oTn pvnun:
105 ’ 10 x 4 bytes = 40 bytes
106
107
108

a[9] 109 5036
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MINAKEZ

Me TOUG TTiVaKEG UTTOPOUNE VO OUADOTTOIOUNE TTOANEG HETARBANTEG WE TO iB10
6vopa. MN.x. ‘Eotw 611 8éAoupe va diaBdooupe 100 TrpayuaTikoUg apiBuous o
éva TTpoypappa, T0Te avti va dnAwooupe 100 pyetaBAnTég (float arl,
ar2, ar3, .., arl00;)kal va emavaAapBavoupe Tnv £i0000/£€0d0 Kal
eMECEPYATia TWV APIBPWY PE TTAVOUOIOTUTTO TPOTTO, OPIfoOUNE Evav TTivOKa
TUTTOU float pe Téoeg BEaeig 6ool kal o1 aplBuoi: float ar[100]; Twpa,n
€i0000¢, N £€€000¢G Kal N £TTegepyaTia Twv apIBUWV PTTOPEI va yivel KoPwd Kal
ATTOTEAETUATIKA PE XPAON TWV EVIOAWV ETTAVAANWNG (BPOXWY).

MpooTTéAaon oToixEiwy TTivaka:

a[0]=0; /* exxopnon tipfc oto lo otoixeio tou mivarka a */

j=5; aljl=j; /* exxadpnon oto 6o otoixeio tou a */

i=2; j=1; a[i*3+jl=a[il+al[j]l; /* unoloyLopdg otoiLxeiou
nivaxka and amotipnon napdotaocng */

ApxIKoTToinon Trivaka

/* Arxikopoihsh kai upologismos plithous psifiwn pinaka apo

metaglwttisth */

#include <stdio.h>
int main ()

{

int i;
int days[]={31,28,31,30,31,30,31,31,30,31,30,31};

for (i=0; i<12; i++)
printf ("O mhnas %d exei %d meres\n",i+l,days[i]);
return 0;

O 0O |+«

o -

mhnas 1 exei 31 meres
mhnas 2 exei 28 meres
mhnas 3 exei 31 meres

mhnas 12 exei 31 meres
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Tagivounon apiBuwyv

#include <stdio.h>

int main()

{

int i,3;

float m;

float a[6] = {-1.5, 3.4, -1.6e2, 9., .2, 2.7e-1};

for (i=0; i<5; i++)
for (j=i+l; j<6; j++) /* eppodevpévn for */
if(a[i] > aljl)
{
m = a[i];
a[i] = a[jl;
a[j] = m;

}

for (i=0; i<6; i++)
printf ("%7.2£f ",a[i]);
printf ("\n") ;

return 0;

}

-160.00 -1.50 0.20 0.27 3.40 9.00

Eicaywyr dedouévwyv o€ TTIVOKEG

#include <stdio.h>
#define TRUE 1
#define FALSE 0
int main ()
{
int i, pinl[10], pin2[10];

int  £1lag=TRUE; Ox1 KAAGS TPOTTOC

printf ("EISAGWGH DEDOMENWN\n") ; K/////

i=0;
while (flag) /* while (flag == TRUE) */
{

printf ("Input 2 integer values for ");
printf ("pinl[%d], pin2[%d]:\n",i,i);
scanf ("%$d%d", &pinl[i], &pin2[i]) ;
i++;
if (i == 10)

flag = FALSE;
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Eicaywyn 0edopévwy O€ TTiVAKES

#include <stdio.h>
int main()
{
int i, pinl[10], pin2[10];

printf ("EISAGWGH DEDOMENWN\n") ;

KaAUTepOC TPOTTOC

/

i=20;

while (i < 10)

{
printf ("Input 2 integer values for ");
printf ("pinl[%d], pin2[%d]:\n",i,i);
scanf ("%d %d",&pinl[i], &pin2[i]);
slaap g

Eicaywyr dedouévwyv o€ TTIVOKEG

#include <stdio.h>
int main()
{
int i, pinl[10], pin2[10];

printf ("EISAGWGH DEDOMENWN\n") ;

Ox1 kaAdg 1porrog. O Bpoxog
ekTeAEiTal TouAdyioTov 1 gopad!

i=0;

printf ("Input 2 integer values for ");
printf ("pinl[%d], pin2[%d]:\n",i,i);
scanf ("$d %d",&pinl[i], &pin2[i]);
i++;

} while (i < 10);
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Eicaywyn 0edopévwy O€ TTiVAKES

#include <stdio.h>

int main()
{
int i, pinl[10], pin2[10];
O KaAUTEPOG TPOTTOC.
printf ("EISAGWGH DEDOMENWN\n") ; K///

for(i = 0; i < 10; i++)

{
printf ("Input 2 integer values for ");
printf ("pinl[%d], pin2[%d]:\n",i,i);
scanf ("%d %d",&pinl[i], &pin2[i]);

}

AIZAIAZTATOI (2-A) MNINAKEZ
H dnAwon:
int al[3][4];

Oeopelel 12 B€aeig yvung yia Tnv atmoBrkeuan evog (3 x 4) 2-A Tivaka

akepaiwv. MmopoUupe va @avracToUpe Tov 2-A TTivaka OTTwG OTO OXrHa:

a[0][0] af0][1] af0][2] a[0][3]
a[1]I[0] a[l][1] a[l][2] a[1][3]
a[2][0] a[2][1] af2][2] a[2][3]
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1-A MINAKEZ ka1 AiguBovoeig MvAiung

‘EoTw povodidoTaTtog Tivakag (dnAadn, didvuopa) a,
N oToixeiwv TUTTOU akepaiou Kal E0TwW OTI ATTAITOUVTAI

4 bytes avd aképaio.

a=1[1 2 3...N] —

Av n 8i1ebBuvan Tou 1ou aToIxgiou gival To id10 To dvoua
TOU TTivaKa (&) kai o1 8eikTeg apyidouv atd 1o 0, ToTE:

&a[0] == a ka1 &a[i] = a + i*4

Mviun
HY
a[0] |——| 1
afl] — 2
a[2] — 9
ali] — | i+l
a[N-1] [—> | N

Snueiwon: dev utTdpyel Kauia diIapopd wg TPOgS TNV amoBNKeuan av xouus dIdvuoua

ypauung n didvuoua otiAng.

2-A MINAKEZ ka1 AiguBovoeig Mviung

Emeidn n pvAun evég HYY eival ypappikn (Wovo-didaTaTn), o
TPOTIOG PE TOoV OTT0i0 Ba aTToBNnKEeUETAI évag 2-A TTivakag oTn
pvAun (dnAadn, n HETATPOTIA TOU O€ KATAAANAN povodidaTaTn
dopn) e¢aptdTal atrd TNV KABE YAWOCa TTPOYPANMATIGHOU.
MNa mapadeiypa, otnv Fortran kai ato Matlab, n

aTroBnKeUa YiveTal KAt OTAAEG.

1 2 3 4 Fortran
a=15 6 7 8 Matlab
9 10 11 12

Av n 8iebBuvan Tou 1ou aToixgiou gival To a , ol BI00TACEIG

gival (NxM) kai ol 8eikTeG apxifouv atod T1o 0, TOTE:

&a[i][j] = a + (J*N + i) * 4

Mvrun

HIY

a[0][0] |—> 1
a[l][0] |— 5]
a[2][0] [— 9
2

6

10

3

7

11

4

a[1][3] [—> 8
a[2][3] |— 12
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2-A TINAKEZ ka1 Aisu80voeic MvApng

Mvriun
HIY

>tnv C n a1moBrikeuan yiveTal KOTd YPAUUEG.

a[ojroy] |—

a[o][1] [—>

af[ojrz] (—

1 2 3 4
/
a=|5 6 7 8

9 10 11 12

olo|S|[loa|u|ls|lw|Nd|R]|:

Av n 8i1ebBuvon Tou 1ou oToIxEiou gival TO a , ol DI0CTACEIG

[
o

eival (NxM) kai ol dgikTeG apyifouv amo 1o 0, TOTE: af2][2] | —>

=
[

a[2][3] [—>

[
N

&a[i][j] = a + (i*M + j) * 4

MNapdadeiypa 1

Apxikotroinon 2-A Trivaka Kai UtTtoAoyIodog Tou TTivaka B = [A A] (cuvévwon

TOU TTiVaka A € TOV €QUTO TOU WG TTPOG TIG YPAUUEG).

#include <stdio.h>
int main ()
{
int i, j;
int A[2][2], B[2][4];

/* Apyixomoinon tou A */
A[0][0] = 1; A[O0][1] = 2; A[1][0] = 3; A[1][1] = 4;

/* Ynoloyiopdg nivaxka B */
for (i=0; i<2; i++)
for (3=0; j<2; j++)
B[i] [j+2] = BI[i][j] = A[i]1[3];

return 0;
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... OUVEXEI

Mapdderypa apxikoTToinang Tou Tivaka A aTTé To TTANKTPOASYIO:

/* Apyiromoinon tou A and to HANKTPOAdYLo*/

for (i=0; i<2; i++)
for (j=0; j<2; j++)
{
printf ("\nA[%d][%d] = ",i,]);
scanf ("%d",&A[i] [j]);
}

MNapdadeiypa 2

YTroAoyiouog avdaTpogou Tivaka B = AT (0 avaoTpo@og evog Trivaka A €xel

yia OTAAEG TIG YPAUUEG TOUu A) Kal egpavion Twv A kai B atnv 066vn.

#include <stdio.h> Apxikorroinan uadi ue m dniwaon

int main() Tou A. [Ipogoxii: o d1axwpIoTHS
{ / givar To Kupa ',' kai 61 10 KEVO!
int i, j;
int A[2][3]={{1,2,3}, {4,5,6}};
int B[3][2]; /* anastrofos */

/* Ynoloyiopdg avdotpopou mivaxra B */
for (i=0; i<2; i++)
for (j=0; 3j<3; j++)
B[j1[i]l = A[i]1[]];

OuVéxela ...




. . ouvéxela

printf ("PINAKAS A:\n");
for (i=0; i<2; i++)
{
for (j=0; j<3; j++)
printf("%d ",A[i]l[]j]);
printf("\n");
}

printf ("\nANASTROFOS A:\n") ;
for (i=0; i<3; i++)
{
for (3=0; j<2; j++)
printf("%d ",B[i][j]);
printf ("\n") ;

return 0;

"E€odog poypdppatoc:

PINAKAS A:
123
4 56

ANASTROFOS A:

»

1
23>
36
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